2025年6月6日 星期五

我市对全国无偿献血奉献奖等获奖者 免A级景区首道门票



本报讯 近日,市卫生健康委、市 文化广电和旅游局、市公民无偿献血 委员会办公室、市红十字会,联合发 出《关于落实新乡市全国无偿献血奉 献奖等获奖者免首道门票游览A级 旅游景区的通知》(以下简称《通 知》)。根据《通知》精神,自今年6月 1日起,全市全国无偿献血奉献奖等 获奖者,进入八里沟、万仙山、关山等 27个A级景区,可以享受免首道门票

为确保《通知》精神高质量落实, 5月29日,市卫生健康委、市文化广 电和旅游局、市公民无偿献血委员会 办公室、市红十字会,在市中心血站 举行了市全国无偿献血奉献奖等获 奖者免首道门票游览A级旅游景区

市卫生健康委二级调研员、市中 心血站负责人马云介绍了全市无偿 献血形势和无偿献血楷模在确保全

市临床用血方面的重要作用,向实施 政策的全市各级文化广电和旅游部 门、各景区表示衷心的感谢。会议进 一步解读了《通知》精神。

市红十字会党组书记、常务副会 长孙涛科,市文化广电和旅游局党组 书记、局长韩卫军,分别从无偿献血、 捐献造血干细胞的社会效益,善待无 偿献血者与弘扬社会正能量、促进文 旅产业高质量发展等方面,进一步阐 明了贯彻落实《通知》的重大意义。

座谈会结束后,与会者参观了市 中心血站业务流程,加深了对无偿献 血事业的理解。

据市中心血站领导介绍,新乡市 全国无偿献血奉献奖等获奖者具体 是指在我市荣获全国无偿献血奉献 奖、全国无偿捐献造血干细胞奉献奖 和全国无偿献血志愿服务终身荣誉 奖的个人。

(海芳 文/图)

市二院砥砺奋进新档案

市二院专家团队 到辉县市开展义诊活动

二人民医院(以下简称市二院)医 联办精心组织多学科专家团队,奔 赴辉县市三郊口卫生院,开展"健 康下乡·惠民义诊"活动。此次活 动旨在将优质医疗资源送到群众 家门口,切实解决偏远山区群众就 医难题。

义诊团队由骨科、消化内科、 神经内科等多个学科的十余名专 家组成。其中,骨科一病区主任马 传飞、消化内科主任张栓龙、神经 内科三病区主任梁卢允等专家领 衔,涵盖普通外科、肾病风湿免疫 科、泌尿外科等多个临床科室,以 及介入科、眼科、超声科等专业领 域。专家团队针对山区群众常见 病、多发病及慢性病特点,提供疾 病诊断、用药指导、健康宣教等全 方位医疗服务。

当天,村民早早来到卫生院排

本报讯 5月24日,新乡市第 队等候。专家们耐心询问病史,细 致进行体格检查,并充分利用便携 式彩超等设备开展检查。针对高 血压、糖尿病、骨关节病等农村高 发疾病,专家们结合患者实际情 况,制订个性化治疗方案,同时普 及疾病预防和日常保健知识。专 家们服务贴心周到,受到了当地群 众的好评。

"年纪大了去市里看病实在不 方便,今天专家们到家门口给我看 病,还耐心教我怎么调理血压,真 是太贴心了!"一位70岁的村民在 接受诊疗后,对此次义诊活动赞不

据悉,此次义诊活动累计为 100余位村民提供诊疗服务,发放 健康宣传资料200余份。活动彰 显了公立医院的社会责任与担当, 赢得了当地政府和群众的广泛赞 (医联体)

养生二则

家庭常用中药

1.枸杞。有滋补肝肾、明目养血的功效。适合长期用眼、肝 肾不足的人群食用,可泡茶、煮粥或直接食用。

2.菊花。清热解毒,平肝明目。对于缓解眼疲劳、头痛眩晕 有一定效果,常用来泡茶饮用。

3.黄芪。补气固表利水消肿。适合气虚乏力、体质虚弱者, 可煲汤或泡茶。

4.红枣。补中益气,养血安神。是女性滋补佳品,能改善贫 血、失眠等症状,常用于煮粥或炖汤。

5.陈皮。理气健脾,燥湿化痰。对于消化不良、咳嗽多痰有 良好效果,可泡茶或作为烹饪调料使用。

1.食疗养生。根据自身体质和季节变化,选择合适的中药食 材进行食疗。如夏季可多食用绿豆、冬瓜等清热解暑之物;冬季 则适合进补羊肉、枸杞等温补食材。

2.中药茶饮。利用中药材泡茶饮用,简便易行。比如枸杞菊 花茶明目养肝,玫瑰花茶疏肝解郁,金银花茶清热解毒。

3.穴位按摩。结合中医经络理论,通过按摩特定穴位,调节 气血运行,缓解身体不适。如按摩足三里穴可健脾和胃,提高免

4.药浴泡脚。利用中药材的温热性质和药效,通过泡脚的方 式促进血液循环,缓解疲劳,改善睡眠质量。常用的有艾叶、红花

5.情志调养。保持平和的心态,避免过度思虑、愤怒等不良 情绪,是中药养生不可忽视的一环。

(胡怀月)



二院以"终极武器"战胜心血管"头号杀手"



本报讯 近日,市二院心血管内科一病区 成功救治一名急性心肌梗死合并心脏骤停、心 源性休克的危重患者(如图)。医疗团队采用 ECMO(体外膜肺氧合)联合急诊介入手术,在 患者三支冠状动脉全部闭塞的绝境中开辟生 命通道,上演了一场惊心动魄的"心脏保卫战"

55岁的王先生突发胸痛晕厥,被紧急送 人市二院,确诊为急性广泛前壁心肌梗死合 并心源性休克。这种病症死亡率高达90%以 上。心血管内科一病区主任高鹏立即启动 "绿色通道",用ECMO代替心肺功能

手术室内,ECMO管路与介入导管同步 运转,当闭塞的血管重新涌出血流时,参与抢 救的医护人员早已汗湿衣背。术后患者转入 CCU,目前生命体征平稳。

据了解,ECMO技术让市二院具备了对 抗心血管"头号杀手"的"终极武器"。近年 来,该院通过建设胸痛中心、优化多学科协作 流程,多次对此类患者进行成功抢救。

(高鵬 文/图)

市二院门诊部 端午系列服务暖人心

化,提升患者就医体验,5月31日, 市二院门诊部精心策划"浓情端 午、香伴健康"主题活动,通过一系 列暖心服务举措,与患者共度端午 佳节,传递浓浓的人文关怀。

当日,市二院门诊大厅迎来全 面服务升级。该院在节假日常规 配置1名导诊人员的基础上,增派 3名工作人员,分别驻守自助机服 务区、门诊入口处及流动服务岗, 为患者提供全流程贴心协助。在 自助机旁,工作人员耐心帮助患者 快速完成建档,大幅缩短排队等候 时间;党员导诊员将服务台主动前 移一米,为患者提供细致的咨询服 务,并为老年患者提供陪诊服务; 门诊入口处的导诊人员,不仅为患 者精准指引就诊路线,还贴心准备 了雨伞、塑料袋等便民物资,妥善 应对阴雨天气,这些服务细节无不 彰显医院的用心。全体工作人员 统一身着志愿者马甲,以热情专业

活动期间,门诊部工作人员走

进超声等候区,将医院中医科特制 的端午香囊赠予患者。这些香囊 内含精心调配的草药配方,兼具驱 蚊安神之效,更寄托着浓浓的节日 祝福。一位收到香囊的患者感慨 道:"真没想到在医院也能感受到 这么浓厚的节日氛围,医护人员的 关怀让我心里特别温暖。"药香氤 氲间,传统习俗与现代医疗服务完 美融合,进一步拉近了医患之间的

市二院门诊部主任表示,此次 活动是医院践行"以患者为中心" 服务理念的生动实践。通过优化 服务流程、细化服务内容,患者平 均等候时间明显缩短。未来,医院 将持续探索创新服务模式,以优质 服务为根基,不断提升医疗服务品 质,推动医患关系迈向新高度,全 力为市民的健康保驾护航。

(范晓丽)

特需护理暖人心 贴心服务传真情

记新乡市中心医院东院区特需病区(神经、老年病)护理品牌"臻馨守护——护理港湾"

□ 刘萍 李炳 李振根 文/图

如果您有机会来到新乡市中心医 院东院区特需病区(神经、老年病),很快 就可以获得以下信息:医护团队积极践 行初心使命,个个朝气蓬勃,人人和蔼 友善;医疗水平患者高度认可,医患护

这里绿植养眼,窗明几净,宁静舒 适,温馨高雅;病房布置得赏心悦目,令 人心旷神怡;医护团队德艺双馨,护理 团队在护理品牌"臻馨守护——护理港 湾"的指引下,将专科护理的深度与人 性化服务的温度完美融合。

集诊疗保健科普为一体

患者有所需,新乡市中心医院有所

东院区特需病区(神经、老年病)是 为满足患者多样化、个性化需求成立的 医疗服务单元,集心脑血管病、老年病 诊断治疗、科普宣传、健康保健为一体 的综合病区。

病区共有医护人员21名,医疗人员 9名,主任医师2名,主治医师5名,其中 硕士研究生7名。护理人员12名,主管 护师7名,护师3名,护士2名。

病区位于东院区2号楼10层,拥有 无创呼吸机、心电图机、心脏除颤仪等 先进的医疗设备。开放床位26张,设有 套间、单间、双人间病房。病房内配备 有高档木质电动病床、移动式餐桌、智 能马桶、液晶电视、冰箱、饮水机等设

该病区在院长助理兼病区主任王

慧敏主任医师的引领下,积极践行初 心使命,勇担责任。病区医护人员均 具备极高的专业素养、扎实的医学知 识和丰富的临床经验,全心为患者提 供一流的技术服务。在医学科技领域 以坚定的信念与不懈的追求攀登一座 又一座高峰。在疾病三级预防中,有 他们默默的奉献;在干细胞治疗脑血 管疾病后遗症及痴呆等高科技医学征 程上,有他们闪光的足迹。医护人员 的多个科研成果和课题获得政府褒奖 和支持。截至今年6月,该病区共发表 科普文章300余篇;荣获省市级医学科 技奖7项,省市级医学科研项目立项8 项,发明专利1项。

为患者开展定制化护理

来到东院区特需病区(神经、老年 病),您可以看到一面壮观的锦旗墙,每 一面锦旗背后都有一段温馨的故事。

远的不说,近日该病区收到的写 有"医德高尚暖人心,精湛护理胜亲 人"的锦旗背后,就有一段曲折动人的 故事。患者张大爷因反应迟钝、行为 异常到该病区就诊,被诊断为病毒性 脑炎。患者情绪激动并表现出强烈攻 击倾向:撕扯输液管、推搡护理人员, 家属几近崩溃。东院区特需病区(神 经、老年病)医护团队紧急联合多学科 专家会诊并制订诊疗方案,医疗团队 根据计划实施诊疗;护理团队迅速启 动个性化护理方案,确保患者能够得 到全方位、高质量的医疗护理服务。 经过医护团队的精心治疗与护理,张 大爷神志逐渐清醒,情绪趋于稳定。



东院区特需病区(神经、老年病)护理团队晨交班

护理团队还为张大爷定制了神经功能 康复训练计划,结合个性化饮食指导, 助力其身体机能恢复。两周后患者康 复出院。他们用专业和爱心诠释着医 疗工作者的使命与担当,在守护患者 健康的道路上,始终坚定地携手前行, 为患者带来希望与新生。

东院区特需病区(神经、老年病)护 理品牌"臻馨守护——护理港湾",始终 绽放着独有的光彩,如小溪水流,低吟 浅唱,沁人心脾;又如春风吹拂,寄托希 望,暖人心怀。从患者踏入病区的那一 刻起,该病区护理团队便为其开启了定 制化服务。她们与患者深入沟通,全面

了解其健康状况、生活习惯、既往病史 以及特殊需求,并展开全面评估,制订 护理方案加以实施。 在患者住院期间,护理团队时刻

关注患者病情变化,及时反馈给医生, 以便让医生及时调整治疗方案,力争 取得最好的诊疗效果。对于患有心脑 血管疾病或多种慢性病共存的患者, 护理方案不仅围绕着疾病进行,同时 还加强患者日常起居的协助以及心理 指导、人文关怀。细致人微的关怀和 重视,让每一位患者都能得到最精准、 贴心的护理,加快了患者治疗和康复 的进程。患者出院后,护理人员定期

回访并进行康复指导,始终为患者的 健康保驾护航。

东院区特需病区(神经、老年病)不 仅为患者筑牢生命防线,更用细节诠释 "家一般的温暖"。在这里,每一位患者 都是VIP,每一次痊愈都是医患携手的 胜利,而这正是优质护理服务最动人的 注脚。有些患者子女不在本地,行动不 便,东院区特需病区(神经、老年病)护理 团队,从患者预约挂号开始,就为其提 供全程陪伴服务。在住院过程中,护理 人员陪同进行各项检查、检验,以防止 患者在偌大的医院里"迷路",缩短了患 者就诊时间。

积极主动承担社会责任

东院区特需病区(神经、老年病)全 体医护人员定期发送健康科普文章,是 该院首个开设科普公众号的科室,科普 公众号每周定期更新,截至目前已发表 300余期;同时建立了5个健康科普群, 定期精准推送健康科普内容,使健康科 普像一道光,照亮并引领群众在健康之 路上前行。他们的做法是积极承担社 会责任、关注广大群众"治未病"、添彩 健康新乡建设的一个侧面。

护理团队德艺双馨,不断给自己充 电,为患者提供极致品质、温馨舒适的 臻馨守护护理服务,为群众推送健康科 普,她们积极参加学术交流活动,不断 加强业务培训和学习,积极参加各项护 理技能大赛及比赛、义诊等活动,多部 原创健康科普作品在国家、省、市健康 科普能力大赛中获奖。她们每一次的 荣誉,都是砥砺奋进的新起点。

绽放在病房里的铿锵玫瑰

作为科室护理团队的领头人,护士 长杨杰以卓越的领导力和精湛的专业 素养,将科室的护理工作安排得井井 有条。每天清晨,当第一缕阳光洒进 病房,她早已来到科室,仔细检查各项 护理准备工作,对每一个细节都严格 把关。从急救设备的调试到药品的核 对,从护理人员的排班到患者床位的 安排,她都思虑周全、安排妥当。面对 科室里复杂的护理任务和突如其来的 紧急状况,她总能迅速做出准确判断, 有条不紊地指挥团队开展工作。在抢 救危重患者的关键时刻,她沉着冷静 地调配资源,与医生密切配合,带领护 理团队用专业和果敢为患者赢得生的

杨杰对护理工作态度严谨,一丝 不苟。她时刻强调护理操作的规范性 和安全性,定期组织科室人员进行专 业培训和技能考核,耐心地指导每一

杨杰常说:"护理工作容不得半点 马虎,我们的每一个动作都关乎患者 的生命健康。"在她的严格要求和悉心 教导下,科室的护理质量不断提升,护 理团队的专业水平日益精进。

在患者眼中,她们是最值得信赖的 人。东院区特需病区(神经、老年病)护 理团队用真诚的微笑和亲切的话语,驱 散患者心中的恐惧和不安;用细腻的关 怀和专业的护理,抚平患者身体的伤 痛,成为患者心中最温暖的依靠。

如果您有机会来到东院区特需病 区(神经、老年病),一定会情不自禁地 向这里德艺双馨的医护团队致敬,对 护理品牌"臻馨守护——护理港湾"赞 不绝口。她们从未改变对护理事业的 热爱与执着。把自己的青春和热血都 奉献给了这片护理天地,用无数个日 夜的坚守,换来了患者的痊愈和笑容, 不断追求卓越,用爱与责任守护每一 分健康。